

lesz egyrészt Anglia, másrészt Észak-Amerika viszonya a Szovjetunióhoz. A Foreign Office már kifejezte aggodalmát afelett, hogy a Szovjetunió szövetségesek győzelme esete szándékait még nem nyilvánította, hanem áthatolhatatlan hallgatásba burkolódzott.

Sztalingrád a keleti harctér legfontosabb pontja

Berlin, január 25. A Német TI katonai munkatársaság csütörtöki jelentésében foglalkozik a hadihelyzettel. Megállapítja, hogy a keleti harctéren a téli csata napról-napra még mindig hevesebbé válik és hogy a bolsevista tömegeknek immár több mint két hónapja tartó rohamával szemben a világ egyetlen hatalma sem tudott volna úgy helytállni és szembeszállni, mint a német véderő és a németországi szövetséges hatalmak seregei.

A sztalingrádi küzdelem méretei megfelelnek a keleti háború méreteinek. Sok milliónyi harcos áll ezen az arcvonalon, mely a Jeges-tengertől a Fekete tengerig terjed. E szembeli viszonyoknak megfelelően a sztalingrádi hősiesség küzdelemben sok német csapat vesz részt. Mégis csak egy a számuk összehason-

lítva a támadó ellenség túlnyomó erejével. Sztalingrád védőinek acélos harci szellemén immár sok hét óta megtörnek az ellenség legjobb hadosztályainak támadásai. A szovjet támadó erőt itt oly mértékben feltartóztatjuk, a Szovjet ember és hadianyagát itt oly mértékben leköltjük, hogy ez döntő jelentőségűvé válik a keleti harctér többi része számára. Minden nap a mellyel ott tovább tartanak a harcok megrövidését jelenti azoknak a hadműveleti lehetőségeknél, amelyeket a felet kihasználó és hatalmasan kifejlesztett ellenség a harctér más helyén érvényesíteni igyekszik. Bárhogyan végződnek is a Sztalingrád előtti egyenlő harcok — ez a harc a végső győzelem hajnalpírja lesz.

A hajdudorogi görög katolikus népfőiskola tanfolyamának záróünnepélye

A hajdudorogi gör. kat. népfőiskola vasárnap rendezte második tanfolyamának záróünnepélyét. Papp János tb. kanonok, főesperes megnyitó beszédeben rámutat azokra az áldozatokra, melyeket Hajdudorog vállalt a népfőiskola érdekében. Utalt arra, hogy a gör. kat. társadalom áldozatkészége minden elismerést megérdemel. Utána Papp Béla, a népfőiskola igazgatója ismertette a Katolikus mozgalom célkitűzését, illetőleg a népfőiskola célját.

— A Katolikus mozgalomnak két fő célja van. — mondotta. — Egyfelől a Katolikusokat, fog a Levente mozgalommal és a falu ifjúságát egybe kövácsolja. Másfelől ki akarjuk emelni a falut az idegen szellemiség jarméből azzal, hogy hallgatóinkkal megismertetjük a már-már feledésbe merült népszokásokat, táncokat, játékokat. Megvárjuk győzdeve rólla, hogy a falu idővel önként fogja eltaszítani magából az idegen szellem termékeit. A legtehetségesebb gyermekeket választottuk ki a faluból, s ha majd azok hazatérnek magukkal fogják vinni azt a szellemet és tudást, amelyet a főiskolán kaptak. Eyszázadok amulasztását kell pótolnunk rövid időn belül és Isten segítségével át fogjuk hidalni az akadályokat.

Ezután a népfőiskola növendékei jelenetekben mutatták be, hogy fogják megvalósítani a népfőiskolán tanultakat. Hamisítatlan magyar játékok, táncok, dalok következtek ezután. A színvonalas előadásnak

A debreceni kereskedők a honvéd családokért

A Főméltóságú Asszony lelkes felhívására „Adjunk a hős honvédeknek itthon maradt családjának” mind szebb és szebb eredményeket ért el a debreceni kereskedők gyűlésében. Ahol csak pengőket remélünk 50—100 pengőket is kaptunk és mindenik kereskedő érdekképviseleti szerv is külön adakozott. Kérő szavakat most ahhoz juttatjuk el, akik valamilyen oknál fogva nem adták át adományukat az eljáró lelkes ifjú gárda tagjainak. Ezek küldjék be adományukat alantl irodahelyiségébe, ahol a gyűjtőbizottság tagjai átvesszik és hivatalos elismerényt adnak az összegről.

A már közölteken kívül nagyobb adományokat adtak:

Petrík Károly 700, Gépkereskedelmi Rt. 500, Annok Lajos 100, Debreceni Textilkereskedelmi Rt. 100, Buray Sándor 100, Barna György 100, Barabás Mihály 50, Kühne Rt. Batori K. László 50, Wiener Adolf 50, Braun Mór 50, Berfeld Ernő 50, Mandel István 50, Földes Jenő 50, v. Tamássy Lajos 50, Sarkadi Kálmán 50, Vámos Béla 50, Deák Jenő 40, ifj. M. Nagy Mihály 30, Balogh Tamás 30 (Olajtűt), Sutor József 30, Kovács Imre 30, Bernáth Béla 30, Hungária üzemfelszerelés 25, Zombori Zoltán 25, Nagy József 20, Gyurky Sándorné 20, Fábian Károly 20, Nánássy Lajos 20, Adorján László 20, Szántó Zsigmond 20 P, özv. dr. Brüll Henrikné 20, Csillag Artúr 20, Ullmann Testvérek 20 P, Som Ferencné 20, Öljös Sándorné 20, Szécsi Maurusz 20, Hajdu Jenő 20, Madar István 20, Baráti József 20, Szabó Imre 20, Gáll Ferenc 20, Takács Ferenc 20, Halász Lajos 20, Annok Lajos alkalmazottai 20, Kupferstein Manó 20, Sárreai Rt. 50, Vágó Sándor 100, Aszmann Ferenc 500, ifj. Czinoge Tamás 20 P, özv. Weichinger Béláné 50, Del-Ka Rt. 25, Grosz Jenő 20, Roseberg Emil 25, Springer József 100, Radó Dezső 100, Róna Sándor 100, Kopjárj és Tóth 500, Lindenfeld és Schwarz 200, Pásztor és Gynláusky 50, Benyás Tibor 250, Killer Ede 250, Rózsa nőidivatház 50 P.

Dr. vitéz Dávid Géza a gyűjtőbizottság elnöke.

A Turul Diéta befejező előadása

Nagy érdeklődés jegyében folyt le a Turul által kezdeményezett társadalompolitikai Diéta záróelőadása.

A Turul Diétát a Nemzeti Hírek egy előadkozása után mikházi Kovács Tibor egy. vezér nyitotta meg. Megnyitó szavaiban hangsúlyozta a Diétán felvetett s a nemzetnevelés körébe tartozó kérdések nagy jelentőségét s a szebb jövőt munkáló egységes és egészséges világszemlélet kialakítását célzó óriási horderejét.

A vezéri megnyitó után vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi kir. főigazgató tartotta meg nagy érdeklődéssel várt előadását. Előjáróban visszappillantást vetett a Diéta első két előadásainak vita anyagára. Az osztálybécse s az ezt akadályozó marxista osztályharc kérdéseiről volt szó.

— Körülöttünk az új világért, amelyben igazság lakozik, tombol a harc — mondotta az előadó. — Ez magával hozza a nemzeti egység kialakulását. Fontos tudni, mit értünk nemzet alatt? Nemzet az egy fajtából eredő, egyenlő műveltséggel rendelkező, azonos célokért küzdő egységes öszsége. A liberalizmus ezt tagadja, mivel így a zsidóság kívül maradt volna a nemzet keretén. Pedig faj van! Isten fajtákat teremtett az egész szerves világban.

— Ha a nagy gazdasági és egyéni ellentéteket leküzdjük, amiú az

Finorszag és Németország tette, akkor elérhetjük azt, hogy a társadalmi subordináció helyébe a megoldást jelentő koordináció viszonyát építjük ki. Egy új világ keletkeznék, amelyben egyetlen érték-mérő a munka. Így a magánérdeket összhangba lehet hozni a közérdekkel. — Önző egoizmust az altruizmussal. — Ehhez segít minket a keresztény nevelés. Jézus evangéliuma. Ha feltudnánk emelkedni arra a magaslatra, hogy a magunk érdekei mellett másoknak is szolgáljunk, miként az Ur Jézus tette, akkor a nemzeti egy-

Kolozsváron megnyitották a Mátyás király levontekiképzési évet

Kolozsvár, január 25. Vasárnap Erdély levontekifjainak és leányainak nagy seregszemléjén ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a „Mátyás király levontekiképzési évet”. Az ünnepi istentisztelet után vitéz Bély Alajos, az Ifjúság Országos Vezetője felavatta a „Vitéz Horihy István” és a „Mátyás király Levontek Otthont”. Délután Kolozsvár főterén nagyszabású ünnepség keretében vitéz Bély Alajos országos vezető megkoszorúzza Mátyás király szobrát, majd beszédben ismertette az ifjúság előtt a jelen és a jövő kötelességeit.

— Mátyás király eszményi alakját állítom elétek ebben a kiképzési évben — mondotta — mert a magyar történelem számtalan kiválósága között az ő életének minden megnyilatkozása példamutató volt nemzeti és ifjúsági számára. Tudta, hogy a nemzetet az erős kard mellett a művelt ember teheti igazán nagygyá

ség gondolata nem sikkadna el, hanem a nemzeti szebb jövő érdekében biztos diadalra jutna!

A rendkívüli érdeklődéssel kísért előadást a jelen voltak óriási tetszés, nyilvánlása követte.

Az előadást műsor követte. Borsos Ernő, egy Diétára tévedt falusi magyar gazda maszkjában, Zs. Molnár Ibolya iróné „Intellektuel” c. novellájának felolvasásával, Piroos Sándor megrázó szavallatával aratott komoly megérdemelt sikert.

A Diétát mikházi Kovács Tibor vezér rekészette be.

Honvédeink azért harcolnak, hogy elűzzék Európából a bolsevizmus romboló erejét

Vitéz Lukács Béla miniszter és Bácsay János államtitkár beosztásában Szolnokon

Szolnok, január 25. A Magyar Elet Pártjának szolnoki nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki Városi Színházban. Erre az alkalomra Szolnokra érkezett vitéz Lukács Béla társanlküli miniszter, a MEP országos elnöke, Bácsay János földművelésügyi államtitkár és a Magyar Elet Pártjának számos képviselője. Résztvettek a nagyválasztmánya vasárnap délelőtt Urbán Gáspár báró elnöklésével ülést tartott a szolnoki V

Lukács Béla nyitotta meg a MÉP lilafüredi külpolitikai hetét

Budapest, január 25. Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyar Élet Pártja január 24-től 29-ig zárt időben külpolitikai szemináriumot rendez Lilafüreden, amelynek célja a párt külföldi iránt érdeklődő tagjai számára összefoglaló tájékoztatást adni az általános alapvető külpolitikai problémákról, valamint részletes szakmertelet nyújtani a magyar külpolitika alapvető kérdéseiről.

Vitéz Lukács Béla m. kir. tárcanélküli miniszter a Magyar Élet Pártja országos elnökének felkérésére a szemináriumot a nemrégiben megalakult külügyi intézet szervezte meg. A szeminárium feladata, az ország legjobb nevű szakembereinek és diplomatáinak bevonásával az egységes magyar külügyi felfogást lezögezni, valamint ezen felmenőben útmutatást adni az irányba, hogy mi módon képviselhetjük az egyetemes magyar külpolitika érdekét a legjobban úgy hazánknak, mint hazánkon kívül. A lilafüredi politikai hét iránt az országgyűlés tagjai körében rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg és a Magyar Élet Pártja, valamint az Erdélyi Párt tagjai közül több mint 140 képviselő és felsőházi tag jelent meg. Először vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszterrel, a Magyar Élet Pártja országos elnökével, Bárczy Ferenc m. kir. titkos tanáccsal, pártvezérhelyettesével, gróf Teleki Mihály ny.

földművelésügyi miniszterrel, a képviselőház külügyi bizottságának elnökével és vitéz Bonczos Miklós igazságügyi államtitkarral.

Lilafüred, január 25. (MTI) A M.E.P. külpolitikai hetét folyó hó 25-én reggel nyitotta meg vitéz Lukács Béla tárcanélküli miniszter, a M.E.P. országos elnöke. Az igen nagy számban összegyűlt hallgatóság előtt megnyitó beszédében ismerteite azokat a szempontokat, amelyek a párt országos elnökségét ennek az első szemináriumnak megrendezésére készítették, majd vázolta a szeminárium tananyagának összeállítását. Ezután felkérte a Külügyi Intézet elnökét bevezető előadásának megtartására.

Vitéz técsői Mórész Kálmán előadásában vázolta azokat a feladatokat, amelyek a nemrégiben megalakult Külügyi Intézet tudományos, tanulmányi és külügyi vonatkozásokban hárulnak, majd az Intézet és munkatársai nevében háas köszönetet mondott Kállay Miklós miniszterelnöknek, aki a mai külpolitikailag olyan rendkívül fontos dökben az Intézet létrehozásával otthont nyújtott a külügyi tudományok magyarországi művelésére.

A mindvégig feszült érdeklődéssel kísért előadás után Horváth Jenő egyetemi tanár, hazánk közismert diplomáciai történéseinek eladása következtet.

O'csóárban vásárolhat

Hősapkát Ermelegítőt Kesztyűt Harisnyút Pullovert

Férfi és női fehérműmek. — Gyermekek macsó runát. — Meleg pongyolát. — Kabátzöveget nagy választékban

Bory Erzsébet

textil divatúru üzletében

Piac-utca 3. sz.

Egyhangulag Mike Jánost választották a Polgári és Gazdakör elnökévé

Dr. Kertész Kálmán üdvözlő beszéde

A debreceni Polgári és Gazdakör Debrecen város társadalmának ez az ősi egyesülete vasárnap délután 11 órakor tartotta tisztújító közgyűlését. A nagymultú kör közgyűlése iránt általános nagy érdeklődés nyilvánult meg, mért ezuttal töltötték be a Kör nagynevelő volt elhunyt elnökének, id. Balogh Istvánnak a tisztségét. A közgyűlést Mike János alelnök nyitotta meg, majd Bakóczy Mihály a kör főjegyzője terjesztette elő a Kör évi jelentését és részletes beszámolót adott a polgári és gazdakör működéséről és helyzetéről. Ezután került sor a tisztújításra. A megszámában megjelent körtagok egyhangú lelkesedéssel Mike Jánost, Debrecen gazdasági társadalmának közszereplőjének vezető tagját választották meg. Alelnök lett Polgáry Miklós és dr. Nagy Béla, a tisztikar többi tagjai a múltévi tisztikarból kerültek ki.

A választás megejtése után dr. Kertész Kálmán üdvözölte az újonnan megválasztott elnököt.

A Kör a tagoknak — mondta többek között — második otthona, valóságos családi otthon, hiszen ez az egyedüli kör Debrecenben, amelynek tagjai most is ugyanazok, mint évtizedekkel vagy századokkal ezelőtt. A körtagság itt a szó szoros értelmében apáról fiúra száll s itt az találkozt egymásnak Debrecen társadalmának a magva. Nem osoda, hogy ilyen egyhangú bizalom nyilatkozott meg Mike János személye iránt, amikor elnököt választották.

— A Kör a tagoknak — mondta többek között — második otthona, valóságos családi otthon, hiszen ez az egyedüli kör Debrecenben, amelynek tagjai most is ugyanazok, mint évtizedekkel vagy századokkal ezelőtt. A körtagság itt a szó szoros értelmében apáról fiúra száll s itt az találkozt egymásnak Debrecen társadalmának a magva. Nem osoda, hogy ilyen egyhangú bizalom nyilatkozott meg Mike János személye iránt, amikor elnököt választották.

Egyházkerületi tanítóképzéselői tisztségre: Fodor Jenő fehérgyarmati igazgató-tanító, Kiss Károly hódmezővásárhelyi igazgató-tanító, Lenkey Endre fábánházi igazgató-tanító, dr. Nagy Lajos karcagi igazgató-tanító, Ormós Lajos debreceni igazgató-tanító, Szabó Sándor nagyszőlősi igazgató-tanító, Szendy István debreceni igazgató-tanító, Varga Lajos hajdúböszörményi igazgató-tanító.

Vöröskeresztes vizsga Józsnán

Vasárnap a házbetegápolási tanfolyam 24 növendéke vizsgázott Józsnán a debreceni kiküldöttek, a helybeli vezetőség és nagyszámú hallgatóság előtt s olyan felkészültségről tettek bizonyosságot, ami megszűtőlszárnyalt minden várakozást.

Harsányi Béláné az új vöröskeresztes oktató testvér gondos, lelkiismeretes munkáját nagyon elősegítette Fábán Imre józsa vöröskeresztes elnök ref. lelkes pártján huzafios lelkesedése, amellyel a nem gazdag községben kiváló segítőkészséggel minden akadályt elhárított a tanfolyam útjából.

A vizsgát Rózsa Lenke tanárnő, Hajdú vármegye helyettes főpolonője vezette le s lelkes szavakkal buzdította a hallgatóságot, hogy mindnyájan folytassák tanulmányukat s végezzék el az önkéntes tanfolyamot is, hogy majdan ezzel a tudásukkal hazánk javát szolgálhassák.

Megjelent a vizsgán dr. Bacsó Jenőnő hadtest főpolonő is, aki a vizsga előtti beszédében a vör. ker. tanf. célját ismerte, felhívta a jelen levő nagyszámú hallgatóságot hogy a vörös kereszt munkáját segítsék elő teljes erejükből.

Dr. Ferenczy Károly debreceni lelkipásztort választották meg egyhangulag a Tiszántul Református Egyházkerület főjegyzőjévé

A megválasztott tisztikar részletes közlése.

A Tiszántúli református Egyházkerület szavazatlantó bizottsága tegnap, hétfőn délelőtt ült össze, hogy az egyházkerületi tisztségekre történő szavazásokat összeszámolja. A bizottság elnöke dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi ny. r. tanár, tagjai pedig Uray Sándor lelkipásztor, Erdőss József dr. egyetemi ny. tanár és Kolozsvári Károly-Kiss László dr. lelkipásztor voltak.

A bizottság megállapította a beérkezett szavazatok alapján, hogy az egyházkerület impoáló egyhangúsággal dr. Ferenczy Károly debreceni lelkipásztort választotta meg egyházkerületi főjegyzővé. A választás a többi tisztségre nézve is egyhangúan alakult.

A megválasztott tisztikart az alábbiakban közöljük.

Egyházkerületi lelkész főjegyző dr. Ferenczy Károly debreceni lelkipásztor. Egyházkerületi világi tanácsbírók: dr. Buza László kolozsvári egyetemi ny. r. tanár, dr. Csáky Lajos, Hódmezővásárhely város ny. tiszti főjegyzőse, hódmezővásárhelyi egyházi főgondnok, dr. kaposztásszentmiklósi Nagy Zoltán nagyváradi kir. táblabíró, debreceni egyházmegyei tanácsbíró, dr. Soós István, Nagyváradi város polgármestere, nagyváradi egyházközségi főgondnok.

Az egyházkerületi tanárképzéselői tisztségre az alábbi képviselőket választották meg: a debreceni Kollégium lelkész-tanácsbírója: D. Dr.

Illyés Endre tanár, a debreceni Kollégium tanárképzőintézetének részéről: dr. Péter Zoltán igazgató, a békési gimnázium részéről dr. Tokaji Lajos igazgató, a debreceni gimnázium részéről dr. Kun Sándor igazgató, a hajdúböszörményi gimnázium részéről dr. Sarkadi Nagy János igazgató, a hajdúnánási gimnázium részéről dr. Tóth Lajos igazgató, a hódmezővásárhelyi gimnázium részéről Csátary Endre h. igazgató, a karcagi gimnázium részéről dr. Gaál László igazgató, a Kisújszállási gimnázium részéről Janó István igazgató, a máramaroszi gimnázium részéről dr. Mezey Sándor igazgató, a szatmárnémeti gimnázium részéről Ligeti Imre igazgató, a szeghalmi gimnázium részéről Nagy Miklós igazgató, a debreceni leánygimnázium részéről Péterffy László h. igazgató, a hódmezővásárhelyi leánygimnázium részéről Kiss Károly h. igazgató, a nagyváradi leánygimnázium részéről Pinta Gerő igazgató, a szatmárnémeti leánynevelőintézet részéről Vitéz Békésy István igazgató, a debreceni tanítóképzőintézet részéről dr. Vekerdő Béla igazgató, a nyíregyházi tanítóképzőintézet részéről ifj. Porzso István igazgató, az egyházkerület területén lévő református polgári iskolák tanárai közül választandó egy tanárképzéselői tisztségre: vitéz Csáky Adorján debreceni polgári iskolai igazgató.

Pontrendszer a mezőgazdasági termékek beszolgáltatásánál

Megjelent a közellátásügyi miniszter rendelete

A mezőgazdasági termékek termelési és beszolgáltatási köteleességét szabályozza a közellátásügyi miniszter legújabb rendelete, amely a hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg.

A rendelet kimondja, hogy minden mezőgazdasági termelő köteles 1943 július 1-től 1944 június 30-ig egész szántóföld területére kateszteri tiszta jövedelmének minden arany koronája után a 10 kilogramm kenyérgabonán, vagyis 10 kilogramm búzaegységen felül még 40 búzaegységnek megfelelő mennyiségű mezőgazdasági ereményt, vagy terméket a közellátás céljára a hatóság által megállapított áron beszoigáltatni.

A rendelethez csatolt mellékletek tüntetik fel azt a kulcs számot, amely szerint a különböző termények és termékek búzaegységekre át kell számítani. Az átszámítási kulcs általában meghatározott minőségekre vonatkozik, közelebbi meghatározás hiányában szok-

ványminőségekre. Ennél rosszabb minőségű termények és termékek átszámítása megfelelő búzaemennyiség levonásával történik, ez a levonás azonban nem lett nagyobb mértékű, mint az ugyanezen címen történő árlevonás.

A beszoigáltatási köteleesség megállapításánál a kateszteri holdanként 20 arany koronánál nagyobb kateszteri tiszta jövedelmet 20 aranykoronának, a 3 arany koronánál kisebb kateszteri tiszta jövedelmet 3 arany koronának kell számítani.

A kateszteri tiszta jövedelem minden aranykoronája után be szolgáltató 50 búzaegységtől 10 búzaegységig kenyérgabonában, 10 búzaegységet zsírdékokban, élő állatokban, olajos magvakban és zsiradék előállítására alkalmas takarmányokban lehet beszoigáltatni. A hátralévő 30 búzaegységet a termelő szabad választása szerint, az említett termékeken és terményeken kívül még egyéb terményekkel is kiegyenlítheti. Az első melléklet a kenyér-

Meghalt Gabányi László, a budapesti Nemzeti színház tagja

Budapestről jelentik, hogy 64 éves korában meghalt Gabányi László, a budapesti Nemzeti Színház kedvelt komikus és jellemszínésze. — Ne Gabányi László Gabányi Árpád nak, a századforduló egyik legnagyobb színművészeinek fia volt. Kolozsvárt kezdte pályafutását, majd Budapestre került s itt 1913 óta a Nemzeti Színháznak a tagja. 1938-ban ünnepelte 25 éves színészi jubileumát, amikor is a kultúrzakmány kitüntetésben részesítette.

Gabányi László nagy szereimese volt Debrecennek. Rajongott ezért az alföldi városért s hosszú időn át minden nyáron legalább két hétre jött ide, Debrecenbe. Igen meleg, szoros barátság fűzte egy itteni lapszerkesztőhöz s itteni nyaralása alatt együtt járták a Nagyerdőt és sétáltak esténként a Csokonai Színház előtt, ahol Gabányi László is, mint vendég, többször fellépett. Legutóbb vitéz Bánky Róbert társulatánál — Zilahy Pál 25 éves színészi jubileuma alkalmával — az elnémult hangokban játszott egy szerepet Zilahy Pál felkérésére.

Vendéglősök! Kocsmárosok!

borszükségletüket a legolcsóbban

Pótor László

Hatvan-u. 35. Tel: 32-71.

bornagykereskedőnél szerezhetik be. Óbor, ujbör, kador nagy választékban

gabonára vonatkozik. Eszerint a legalább 78 kg-os búzából, a legalább 71 kg-os rozsból, a kétszeres, búza- és rozskeverékből egy mázsa 100 búzaegységnek számít.

A második, zsírokra vonatkozó melléklet szerint az olvasztott sertézsír egy mázsa 1200, a sertéshájból egy mázsa 1000, olvasztani való sertésszalonnából egy mázsa 900 búzaegységgel egyenlő. A fiatal hízott zsírsertés (100-110 kg súlyban) elősúly kg-ként 4, illetve a zsír- és húspontok összesítésével 6 búzaegységnek számít. Az 5 kg-on felüli hizalt 45 liba kilogramonként

3,50, illetve 5,10 búzaegység. Egy mázsa repec 220 búzaegységnek számít, egy mázsa morzsolt kukorica pedig 90 búzaegységnek.

A harmadik melléklet az egyéb termények kulcsszámaint sorolja fel. A hántolatlan rizsből egy mázsa 300 búzaegységnek számít. Egy mázsa bab egyenlő 200 búzaegységgel, egy mázsa lencse 250 búzaegységgel, étkezési burgonya 33 búzaegységgel, lucernaszéna 40 búzaegységgel, a teljes tejet literenként 1,40 búzaegységnek, a tyuktojást kg-ként 5 búzaegységnek számítják.

A világ egyik legnagyobb baritonénekese a Zenekedvelők február 1-i IV. bérleti-estjén

A Zenekedvelők Köre idei lendületes és magasszínvonalú bérlet-programján IV. bérleti est gyánant a világhírű baritonénekese, Jürgen Senf dalszépele szerepel.

Jürgen Senf rendkívül sokoldalú lírai bariton. Tartalmasan szárnyalt hangja minden regiszterben klegyenlően s kiváló hanganyag rendkívül magas ének kultúrával párosul. Meleg színes orgánuma s egyenesen lírai kifejezésre teremt előadóművészi egyenesen a klasszikus és romantikus dallirodalom megszólaltatására

és apolására predesztinálja. Debreceni dalszépele műsorán a dallirodalom remekai szerepelnek: Schubert, Schumann, Brahms, Hugo Wolf, Trunk és Richard Strauss öröksepe dalai.

Városunkba állandó zongorakísézőjével, Werner Dommes zongoraművésszel jön.

A rendkívül magas színvonalú ígérkező estre jegyek, valamint a hátralévő koncertekre bérletek még mindig válthatók a dr Bertók Lajos könyvkereskedésében, Piac-utca 4.

13,250 pengőt gyűjtöttek eddig az iparosok a honvédcsaládok támogatására

A debreceni iparosok immár negyedik napja keresik fel iparostársait, hogy átvegyék tőlük adományokat a honvéd családok támogatására. Alig van hely, ahol buzditó szára volna szükség, sőt voltak, akik nem is várták meg az iparosság kiküldöttét, hanem maguk hozták fel az iparostülethez azt az összeget, amit a Kormányzó né segélyakciójára szántak. Közöttük van Öry Sándor férjiszabómester, aki az első világháborúban küzdött s éveken át színlődött orosz fogságban, most 100 pengő adománnyal róta le adóját és bajtársainak, hozzátartozóival szemben. Az ácsesztetek termelő és értékesítő szövetkezete, amely csak a múlt évben kezdte meg működését, Szendrey Sándor iparostülei által elküldött 30 pengőt küldött. Pinter Gusztáv ékszerész maga és neje nevében 40 pengőt ajánlott fel a nemestelra.

ként 40, özvegy Fröhlich Rezsóné könyvkötő 30, Hadházi Bálint, Domján Imre, Bereczky István, Nagy László, Nagy József timármesterek, Szalay Árpád cukrász, Ráminger István női fodrász, Pelles András fodrász, Nagy István könyvkötő, Berke Lajos kovácsmester, Kálmánchelyi Bertalan fejenként 20 pengő, Forgács János térfiszabó 10 pengő, Kiss Imre timármester alkalmazottai 50 pengő.

Mezey Ferenc hentes, vitéz Gábor László hentes, Schaff Kálmán vendéglős gyűjtőívén a Csapó-utcaról és környékéről a következő jelentősebb adományokat találtuk: Lengyel Károly kelmefestő 100, ifju Mezey Ferenc hentes 50, ifju Székely-Szűcs Sándor kályhás 50, Minya István hentes 50, Németh Dániel likörgyáros 50, Nagy Sándor cipészszövetkezet 40, Bálint József asztalosmester 30, Schaff Kálmán vendéglősmester 30, ifju Püspök Sándor paplanos, Kozma Sándor vendéglős, Erdődi Zoltán áras, Péter Antal nőikalapos, Szabó György cukrász, Dobár Márton vendéglős, Nádass Imre bér-autós fejenként 20 pengő.

Kovács István asztalosmester, Ottó Mihály lakatosmester Rákóczi-utca és környékéről cirka 600 pengőt gyűjtöttek össze, amely összegből Takács Albert építőmester 200, Oláh Miklós és Oláh Lajos hentesmesterek 50, Faragó Sándor cipészemester 20 pengő; adománnyal szerepelnek: Gajdos István aranyozó, Berzéký Sándor fényképész, Bordács Péter címfestő a Piac-utca egy részén gyűjtöttek s jelentősebb adományokat jegyvezek Kaszanyitzky Antal üvegesmester 200, Szántó Szigmond kárpitos, Szűcs Lajos nőiszabó, Borud Gézané nőikalapszalonos fejenként 20 pengő, Papp Sándor a Bika gépész 10 pengő.

Katona Vilmos és vitéz Pásztor László eddig 453 pengővel számoltak el, amelyből Bódy Béla 80, Kaszab Gyula autószerelő 50, Márton Ferenc 40, dr. Riesz Kálmán kocsigyáros, Czipo Mihály szíjgyártó, ifj. Mink Ferenc fodrász fejenként 20 pengő, Kola László cipészemester 15 pengő.

Badnár Lajos asztalos, Vízessy Gyula szerelőmester, a iMklós-utca és Salétrom-utcaról 600-700 pengő

Frontszolgálatról visszatértem, műhelyem vezetését átvettem.

BARANYAI FERENC

kárpitosmester

Rákossy Jenő-u. 3

körül összesen gyűjtöttek eddig össze. Márton János hentes és a Hozai Likörgyár egyenként 20 pengőt jegyvezek. De különösen említésreméltó Perényi Pál Miklós-utcán lakó kőművesmester 10 pengős adománya, akinek 9 gyermeke van, a legidősebb közöttük már mint katona szolgálja hazáját.

Örömmel jelentették azok, akiknek körzete a telepre esett, hogy még a legyszerűbb házakban is szíves fogadtatásra találtak és mindenki adott, amennyit csak tőlük telt.

Mészáros Sándor hentesmester, Józsa Lajos lakatos, Szász János csizmadia mester a Gerébi telepről jóformán pengőkből 168 pengőt gyűjtöttek össze. Egyetlen 20 pengős tétel volt csak benne: Mészáros Sándor hentesé. A Nyilastelepén Malnár János kerékgyártó, Szilágyi Antal kőelverő, Kecskés István kovácsmester gyűjtöttek s három Csurgó János és Erdélyi János timárok és Ilyés István hentesmester fejenként 20 pengős adományokkal támogatták a hazafias célt a sok kisebb, de szintén igen becses adományok mellett.

A Cs. Nagy József hentesmester, Kónya József cipőfelsőszékesítő és Egyed Sámuel vízvezetékész gyűjtése a Hunyadi, Deák Ferenc és Ispórtály utcákban már lezártnak tekinthető, a gyűjtőívén szép összeggei, 894 pengő és 50 fillérrel zárt. A gyűjtőívét maga Cs. Nagy József hentesmester, ez a nemesszű emberbarát, nyitotta meg 50 pengővel s ezen az íven szerepel Bartha István ütéptéti vállalkozó, akinek nevével szintén minden jótékonyági mozgalomnál találkozunk, 200 pengővel, Krisch Károly, az ismert és népszerű iparos vezérférfi 50 pengővel, Egyed Sámuel vízvezetékészrel 20 pengővel.

A tegnapi nap folyamán az iparostülethez önként behoztak 189 pengőt. Gyűjtőíveken befolyt 3619 pengő és 70 fillér, úgy, hogy az iparosok eddigi gyűjtésének eredménye 13.250 pengő. A gyűjtés még folyamatban van.

Sztalingrád hősvédői

Berlin, január 25. (Német TI) A berlini esti lapok is hódolat-teljes hangon foglalkoznak a példátlan és rendíthetetlen harci szellemmel, amellyel Sztalingrád német védői küzdenek és azt a felhívást intázzik a német néhez, hogy legyen méltó ehhez a hősi áldozathoz, valamennyi lap megállapítja, hogy Sztalingrád védői feláldozva saját énjüket a nemzet érdekében, minden történelmi hagyományt felülmúló emberfeletti küzdelmet folytattak.

Hajssa a kőbányai gyilkos után

A Gyömrői-úti gyilkosság ügyében még tart a nyomozás. A detektívcsoporthoz értekezleten megállapították, hogy Fábrián Ilona, művésznévű Szentgyörgyi Lili, a Telegi-téren több kocsmát látogatott végig és teljesen berugott. Eljutottak addig hogy egy alacsonytermetű barna bekecsét viselő, kucsmás fiatalember társaságában látták utoljára Szentgyörgyi Lilit A bonctani intézetben megjelent vizsgálat során arra következtettek, hogy a gyilkosságot szuszterdikóccsal követték el. Eből a feltevésekből kiindulva, valószínűnek látszik, hogy a gyilkos valamilyen bormunkás volt.

Magyar vagy? Tudod mit jelent ez a szó? A kérdésre csak cselekedettel lehet válaszolni. Tenni, cselekedni, adni! Országos gyűjtés a honvéd-családokért...

Az Alföldi Takarékpénztár takarékbetétállománya 23 százalékkal emelkedett az 1942. évben

Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága január 25-én Seszina-Nagybákay Jenő elnöklete alatt tartott ülésében Torma Lajos ügyvezető-igazgató előterjesztése alapján megállapította a takarékpénztár 1942. évi mérlegét.

A háborús gazdálkodás szempontjából rendkívül fontos betétemelkedés, ami az Alföldi Takarékpénztár iránt megüdvöndülő bizalmat is jelenti, örvendetes fejlődést mutat.

A betétkönyvekre elhelyezett betétek összege a múlt évi P. 5.500.000.-ról P. 6.750.000.-ra, tehát 23 százalékkal emelkedett. Az intézetnél gyümölcsözés végett elhelyezett betétek állománya az elmúlt évi 8 millióval szemben 9.218.000.- tesz ki.

Jellemző az intézet kitűnő vezetésére, hogy a közel 16 milliót kitevő kihelyezési állományból visszafizetett összegeket a betétszaporulatával együtt ismételtelen Debrecen és vidéke gazdasági életének rendelkezésére bocsátotta és termelési, különösen hadigazdálkodási szempontból fontos célok szolgálatába

7 és fél millió új hitelt folyósított.

Az intézet 1942 üzletévi nyeresége P. 185.986.02.

Büszkeségünk szerint a nyereség felosztására vonatkozólag az igazgatóság oly értelmi javaslatot terjesztett a február 12. napján megtartandó közgyűlés elé, hogy a tartalék és nyugdíjalap megfelelő dotálása után osztalék fejében részvényenként 4.- pengő fizetessék ki.

Ezek a komoly és értékes eredmények azt igazolják, hogy a pénzügyi élet Torma Lajos ügyvezető igazgató személyében nagyfelfokozott pénzügyi szakember áll, akinek sokoldalúságát és nagy munkateljesítményét még értékesebbé teszi az a körülmény, hogy ezen kívül két másik nagy vállalat pénzügyi irányítását is ő látja el. Ez a két intézmény a Mezőgazdasági Termény- és Áruforgalmi Szövetkezet, amelynek igazgatója Szilágyi Mihály és a Mezőgazdasági Közraktár Rt. debreceni telepe, amelynek vezetője Borodi Mihály.

Tanácsülés a Péterfia-utcai református egyházrészben

Hétfőn este tartotta a Kálvin-téri gyülekezeti otthonban a Péterfia-utcai egyházrész munkafélév-záró tanácsulását Farkas Pál dr. lelkipásztor és Balogh Gyula dr. gondnok elnökségével. Zsolnárénekés és a lelkipásztor bibliakör működéséről és imája után Balogh Gyula dr. gondnok nyitotta meg az ülést s beszédében hangsúlyozta az egyházi élet és az egyházi munka fontosságát a mai válságos időben.

Farkas Pál dr. lelkipásztori beszámolójában szólt az egyházrészben tartott istentiszteletéről. Az egyházrészben 6 bibliakör működött. Különösen a nyulási leánykör végzett említésreméltó munkát, három műkedvelő színi előadás és egy összeívetel rendezésével, amelyek jövedelméből 240 pengővel járult hozzá a szegénysegélyezéshez, 50 pengőt adott a Főméltsóság Asszony akciójára, 70 pengő értékű adományt adott a sebesült honvédeknek. Az egyházrész szegénysegélyezésére az elmúlt évben 1765 pengőt költött, amelyből az iskolás gyermekek felruházása (71 gyermeké) 1400 pengőbe került. Ezt az összeget az egyházrész, a Női Kör, a nyulási Leánykör és az iskolásgyermkek szülői közül fedezték páran. Az egyházrész sáfársági vasárnapján 203 pengő perselypénz gyűlt be, az új megajánlások összege pedig évi 700 pengő, így remény van arra, hogy az egyházrész a szegénysegélyezést fokozottabb mértékben tudja folytatni.

Az egyházrész iratbeszámolója, melynek vezetője Kulcsár Gizella tanácsos, forgalma a múlt évben 352 pengő volt. Eladott 382 drb. könyvet, 61 bibliai főmnapot, 730 bibliai ígés levelezőlapot.

Erdéklődést keltett a lelkipásztor bejelentése a lelkes hivatalt munkatársáról. A két lelkes a múlt évben 2473 munkatársat dolgozott, amely napi egyenkénti 5 és egy negyed órának felel meg. Ha hozzá vesszük a szellemi munkára való ál-

landó készülést és az egyházrész munkáival járó időföltést, akkor a napi munkatársak száma túlhaladja a nyolcat is. Palástos funkciót a két lelkes a múlt évben 707 alkalommal végzett.

Kiss András Károly menhelyi gondnok, egyházrész pénztáros jelentése szerint az egyházrész bevétele 2387 pengő, kiadása 2371 pengő volt. Szegénysegélyezésre összesen 2060 pengő folyt be. A jövő évre az egyházrész 2500 pengő bevétel irányzott elő, amely mind adományokból folyik be.

A lelkipásztor harmadik évében újrainduló kollégiumi akcióról szólván bejelentette, hogy Kulcsár Gizella tanácsos 500 pengős alapítványt létesített a Kollégiumban édesanyja emlékére.

Az egyházrész a tavasz folyamán a Nagytemplomban szórványvasárnapot fog tartani a dunántúli szórványmisszió részére tartandó szórványvasárnap.

A tanács tagjai a hadigondozottak felkérését lelkesen vállalták és ígéretet tettek arra, hogy ezt a munkát az egyházrészben állandóan végzik.

A lelkipásztor bejelentette, hogy a Református Jövő országos hetilap, amelynek jelenleg két missziói titkára tartózkodik a gyülekezetben, az egyházrészben örvendetes elterjedés előtt áll.

A tanácsülés végén Balogh Gyula dr. kormányfőtanácsos, egyházrész gondnok bejelentette, hogy a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség saját helyiségeiben, a Püspöki palotában két szobás Református Otthont állít fel, amely a debreceni reformátusság gyülekező helyén kívüli a vidéki reformátusságnak is otthona lesz. Tekintve azt, hogy ez az otthon az egyházrész területén fekszik, a tanács nagy örömmel ígér meg minden támogatást.

A népes tanácsülés Kecskés József s. lelkes imájával fejeződött be.

A del

Balla Béla aivatal v

Megemlék Debreczen sábjain, hokörvetítő h után állami a küzdelme Béla írodái emlékeztet las, minden eseményre szerző képet feletti munkeni munkanehezebb nyesen vég

Eredkesne jelentésből hogy így a is fogalmat delmes útr munkaközve jóink meg

Megkor

1917: Az reskedelmi sági ellátás t. c., illetve tárgyban ügyi minisz vette meg szóban e közvételő t. az akkori 4-én nevez 1918-19 detén súly hártani a Dahánygye geteg női reműködés állami mu r igazgató tóságokná

Magyarországon a munkahelyi zolt ügyar zottokozna segíteni, h lakosaihoz kázva a d íze. Így sz tartási cik recenbe. kát a fizet a kommun megszálal valai mükö tal. A ron egyébként volt s nem éjszaka k konklüüi tító hivato zelve a l ven száza tenni, am bácsolást viselőknél tító hivato ben már kunszólno csa várm város ter receni hi

Munkás

1920: k a munkal séi. Több ben az é dak mun

1921: tes fejlőd iség stat kohelyek sáké 272

1922: hivatal Andor E előterjes közvettit gátási h -74

A debreceni munkaközvetítő hivatal 25 éve

Balla Béla irodaigazgató, a debreceni állami munkaközvetítő hivatal vezetője elkészült nagyszabású negyedszázados jelentésével

Megemlékeztünk arról már, a Debreceni Újság—Hajdúföld hasábjain, hogy a debreceni munkaközvetítő hivatal 25 éves működése után állami vezetés alá került. Erről a küzdelmes negyedszázadról Balla Béla irodaigazgató érdekes visszaemlékezést szerkesztett. Az 55 oldalas, minden érdekes körülményre és eseményre kitérő jelentésben nagy-szerű képet ad arról a szinte emberfeletti munkáról, amelyet a debreceni munkaközvetítő hivatal a legnehezebb időszakokban is eredményesen végzett el.

Érdekesnek tartjuk, hogy erről a jelentésből rövid kivonatot közöljünk, hogy így a debreceni nagyközönség is foglalmat alkothasson arról a küzdelmes útról, amelyet a debreceni munkaközvetítő hivatal 1917-től napjainkig meg tett.

Megkorhúcsolják a hivatal személyzetét

1917: Az ipari, bányászati és kereskedelmi munkaközvetítésnek hatóságai ellátásáról szóló 1916. évi XLV. t. c., illetve az annak végrehajtása tárgyában kiadott kereskedelemügyi miniszteri rendelet alapján szervezte meg Debrecen városa az országban először a hatóságai munkaközvetítő hivatalt. A hivatal tagjait az akkori városi tanács december 4-én nevezte ki.

1918—19: Mindjárt működése kezdetén súlyos nehézséget kellett elhárítani a hivatalnak. A debreceni Dohánygyár anyaghiány miatt rengeteg női munkást bocsátott el. Közreműködésére dr. Andor Endre, az állami munkaközvetítő hivatal akkori igazgatója közbejárt illetékes hatóságoknál anyagkiutalás céljából. Ez sikerült is és a női munkások nagyrészt visszahelyezték régi munkahelyére. Nagy hiány mutatkozott ugyanakkor háztartási alkalmazottakban. A hiányon úgy kívántak segíteni, hogy Bodenbach és Teschen lakosaihoz intéztek felhívást, hivatalozva a debreceniek vendégszeretetére. Így sikerült is kb. 60 német háztartási alkalmazottat lehozni Debrecenbe. A szépen megindult munkát a fizenyolcas farradalom, majd a kommunizmus, később a román megszállás nagyban gátolta. A hivatal működése ekkor visszaesést mutat. A román megszállás ideje alatt egyébként állandó készültségben volt a nem egyszer megtörtént, hogy éjszaka követelték négy-öt száz munkanélküli előállítását. A munkaközvetítő hivatal hazafias érzésektől vezelve a kérésnek csak negyvenötven száználban igyekezett eleget tenni, amiért nem egyszer megkorhúcsolást kellett szenvedniük a tisztviselőknél. Az állami munkaközvetítő hivatal rendelkezése ebben az évben már Bereg, Hajdú, Jász-nagykun-szolnok, Szabolcs, Szatmár, Ugocsa vármegyékre és Szatmárnémeti város területére is kiterjedt a debreceni hivatal munkája.

Munkaközvetítés Szerbiában

1920: Körrendelettel szabályozták a munkaközvetítő hivatalok működését. Több száz egyént közvetített ebben az évben a szerbiai utak és hidak munkálataihoz.

1921: A hivatal munkája örvendős fejlődést mutat, a munkanélküliség statisztikájának javára. A munkahelyek száma 4140, a munkakeresők 2723, közvetítettek 1823 állást.

1922: Az állami munkaközvetítő hivatal akkori igazgatójának, dr. Andor Endre miniszteri tanácsosnak előterjesztésére a hatóságai munkaközvetítő alkalmazottait a közigazgatási tisztviselők státusába sorozták.

1923: Megszűntek a havonta kétszer tartott cselédvásárokat és az új helyiségekbe költözött hivatal udvarán rendszeresítik a nagyközönség teljes megelégedésére a cselédvásárokat. Együttműködnek a fogházmisszióval s megindul a büntetett előéletűek munkaközvetítése is.

1924: A munkahelyek, munkakeresők és közvetítések száma 50 százalékos emelkedést mutat.

1925: További fejlődés mutatkozik a munkaközvetítés terén.

1926: A vidéki munkanélküli egyének szociális támogatását végzi ki a hivatal a Népjóléti Hivataltól 100 darab népkönyha jegyet kapnak. Mentésül a hivatal a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a mezőgazdasági munkaközvetítés alól. A városi közgyűlés 500 millió koronát szavaz meg a hivatal részére házvétel céljaira.

Már 1864-ben volt inségakció Debrecenben

1927: A cselédotthon igénybevétele ebben az évben növekedést mutat. 412 vidéki háztartási alkalmazott szállott meg az otthonban.

1928: Nehéz megpróbáltatások elé állítja ez az év a hivatalt a munkanélküliség elleni küzdelem terén. Júliusban a Bethlen-utca 10. szám alól, költözik a hivatal. Megvalósul Balla Béla régi álma, a külön húszágyas cselédotthon.

1929: A hivatal mindent elkövet a munkanélküliség csökkentésére. A város közönsége 25.000 pengőt bocsát rendelkezésükre s ebből élelmszert és fát stb. juttatnak a munkanélkülieknek. Erdőkitermeléssel, utak építésével csökkentik a munkanélküliek létszámát, napközi otthonokat állítanak fel a munkanélküliek gyermekei részére, az elagott munkaképtelen egyéneket természetbeni segélyben részesítik. Gondoskodni kívánunk a munkakeresők kulturális szükségleteiről is, analfabéta tanfolyamok keretében teljesen díjtalanul írássra olvasásra tanítják az analfabéta munkásokat.

1930: A zilált gazdasági helyzet következtében mind nagyobb mérvű a munkanélküliség. Debrecenben 3631 munkanélküli irnok össze, ebből 1933 egyént fakitermelésnél foglalkoztatnak, 1024 egyént pedig öreg-ség, betegség címén pénzbeli segélyben részesítenek. 300 munkaalkalmat létesítenek a kertészi utak rendezésével. Karácsonykor 7895 egyén részére fejenként 1 kilogram kenyert és félkilogram szalonát utalnak ki. Ot napközi otthon folytatja áldásos működését. Szaporítják a népkonyhákat, az államrendőrségtől kislejtezett ruházati cikkeket vásárolnak és szétosztják az arra rászorulóknak között. Érdekes megemlékezést közöl ez év történelmével kapcsolatban Balla Béla irodaigazgató. Felemlíti, hogy írott bizonyítékokat talált arra vonatkozólag, hogy már háromnegyed évszázaddal előbb, 1864-ben is mutatkoztak hasonló jelenségek a munkásosztály életében, amikor szintén a város vezetősége igyekezett enyhíteni nehéz helyzetükön.

A nemzet megbecsülésére érdemesek...

1940: A kormány a munkaközvetítés államosításának kérdését állandóan felszinen tartja. Nagy eredmény, hogy a Debrecenben működő cselédközvetítő intézeteket felsőbb rendeltetle megszűntetik.

1941: A mezőgazdasági munkaközvetítés ismét a hivatalra bízák.

1942: Ez az év hozza meg negyedszázados évfordulóján alkalmát a hivatal részére a régen óhajtott államosítást. Dr. Imre József miniszteri osztálytanácsos és dr. Gortvay György miniszteri tanácsos kezdi meg a nagyszabású államosítási munkát. Részletes, összehasonlító kimutatást közöl Balla Béla ezzel az évvel kapcsolatban a munkaközvetítő hivatal működéséről.

— Mi, akik ez eszme bölcsőjénél állottunk, erős meglátással, rendíthetetlen munkakaráttal dédelgettük társadalmi életünknek ma már nélkülözhetelenné vált ezen alkotását, melyben benne élt, benne szünnöd mindazon gazdasági, szociális, egészségügyi, valamint kulturális munkástevékenység csirája, melyet előhívni, kitermelni a boldogabb magyar jövő életében legszentebb feladatunkká vált — jegyzi meg a 25 éves visszapillantás befejezésében Balla Béla irodaigazgató.

munkásokat, amelynek alapján a munkateljesítmény arányában élelmszerben és tüzelőanyagban részesülnek az inségesek. Nagy tömegben jelennek a közép- és főiskolát végzett szellemi munkanélküliek.

1932: Szomorú jelenség mutatkozik: Az inségmunka során végzett teljesítmény nincsen arányban a nyújtott segély pénzbeli értékével. Ennek korrigálása is nagy gondot okoz.

1933: A munkanélküliek száma állandóan nő.

1934: A volt bábaképző intézetben foglalkoztató műhelyt állítanak fel, ahol segélyezésre jogosult intelligensebb egyének csoportokban nyernek különféle munkakörben foglalkoztatást.

1935: Ebben az évben határozta el az Iparügyi Minisztérium a munkaközvetítő hivatalok államosítását. Dr. Neuber Ede egyetemi tanár felhívása nyomán foglalkoznak a háztartási alkalmazottak elhelyezkedés előtti orvosi vizsgálatának szükségességével. A munkaközvetítő hivatal a bábaképzésében működik ekkor.

1936: A munkanélküliség terén még szomorúbb a helyzet, nemcsak Magyarországon, hanem az egész világban. Több debreceni szerv és egyesület is bekapcsolódik a szociális segítségbe. A MANSZ. inségakciós foglalkoztató műhelyt létesít.

1936: A munkaadókról és munkavállalókról korlatékszerű nyilvántartást vezettek be.

1937: A munkakerülő, az úgynevezett elősdiék már szinte követelődően lépnek fel. A hivatal, az inségmunkahelyett közmunka szervezését sürgeti. Felvetődik a munkásszállók létesítése. Gyakorlati és szakirányú tanfolyamok sorozata áll a munkásnevelés szolgálatába.

1938: Nagy gondot okoz a háztartási alkalmazottak kérdése. A mindenes cseléd fogalma illuzorikussá válik. Félelmetes arányokban jelentkeznek a cselédek követelése. Kiváncsinosnak mutatkozik már ekkor, hogy a háztartási alkalmazottat szolgálatba lépése előtt orvosi vizsgálat alá vegyék, bevezessék mindenhol a kötelező hatóságai közvetítést, országos viszonylatban fektessenek fel cselédnyilvántartást és tegyék kötelezővé a cseléd-továbbképző tanfolyamok látogatását.

1939: A kormányzat kiadja a családi munkabér, illetve a legkisebb munkabér megállapításáról szóló rendeletet. Az inségakcióban 21.424 egyént foglalkoztattak. A hivatal ebben az évben a Halvány-utca 23. számú házba költözik. Felemlik az állami hozzájárulást is.

Kiházasítási porcellánkelengyét olcsón és jól Szlováknál vásárolhat Csodá U. 32.

Ez a jelentés méltó bizonyítéka annak, amit Balla Béla irodaigazgató mindenkor vallott, hogy a munkaközvetítéssel való foglalkozás sohasem lealacsonyító munka, a munkáskér-

dés megoldására való törekvés egyetemes nemzeti érdek s mind-azok, akik ebben a munkakörben foglalkoznak a nemzet egyeteméért megbecsülésére érdemesek.

Főkalauzi és főkocsimesteri kinevezések a MÁV-nál

Ismét esilaghullás volt a MÁV-nál. Ezúttal a főkalauzokra és főkocsimesterekre került sor. Az üzletvezetőségek előterjesztésére a MÁV elnökigazgatója most írta alá a kinevezéseket. A debreceni állomás területéről hét kalauzt és egy kocsirendezőzt léptettek elő magasabb kategóriába.

K. Nagy József, Balogh József, Koppányi Ferenc, Jászberényi Sándor, Németh János, Kovács Sándor és Kiss Sándor kalauzokat főkalauzok, Nagy

István kocsirendező pedig főkocsirendező lett.

Az előléptetések mellett nem mehetünk el szó nélkül, mert az ország második hadseregében, a vasútnál nyolc olyan segéd-tisztet emeltek felelősségtelesebb beosztásba, akik évtizedes szorgalmukkal és fáradsággal nem ismerő munkájukkal már régen rászolgáltak erre az elismerésre.

Az előléptetett segéd-tiszteket előléptetésük alkalmából szívesen keresték fel szerencse-kívánságukkal.

Megfenyegette édesanyját, hogy rágyújtja a házat, ha nem ad neki 250 pengőt

A kabai csendőrség egy igen érdekes zsarolási ügyben fejezte be a nyomozást. A feljelentést Bagi Károlyné sz. Borbély Eszter kabai lakos tette fia, Borbély Károly ellen, aki levelet írt címére és azzal fenyegette meg, hogyha részére nem ad 250 pengőt, akkor rágyújtja a házat, a községben felgyújtja a szalmaközlakat és férjét is lelövi.

A csendőrség a feljelentés alapján azonnal megindította a nyomozást s ennek során Bagi Károlyné még azt is elmondta, hogy fia állandóan követelődött rajta, ő többször is segített pénzzel, de az mindig elkár-

tyázta. Borbély Károly kihallgatása során beismerte, hogy fenyegető levelet írt édesanyjának, de azzal vádekezett, hogy édesanyja tartozott neki 250 pengővel és csak azért írta neki a levelet, hogy rájessen és megadja pénzt.

A csendőrség kihallgatta még Bagi Károlyt, özvegy Sipos Antolnét és Nagy Lajost, akik szintén terhelő vallomást tettek. A csendőrség a nyomozati iratokat megküldte a debreceni királyi ügyészségnek és Borbély Károly ellen zsarolás gyanúja miatt indítanak eljárást.

A gyenge táplálkozás okozta a 21 hónapos Menyhárt Ilonka halálát

Részletesen beszámoltunk arról, hogy 21-én délelőtt Kaba községben hirtelen meghalt Menyhárt Ilonka 21 hónapos kislány. A halálesetről telefonon jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, de ott a temetési engedélyt nem adták ki, mert a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

Ezzel egyidőben a csendőrség is megindította a nyomozást a halálesettel kapcsolatban. Dr. Onodi Jenő községi vezetőorvos elmondta, hogy 21-én délután kevéssel három óra előtt Menyhárt Márton kabai komenciós cseléd és felesége rendelkezébe vitte a gyermeket, de akkor már halott volt. A gyermek egyáltalán nem állott orvosi kezelés alatt, noha munkaadójának kötelessége lett volna kezeltni a gyermeket. Amennyiben a munkaadó megtagadta volna a gyermek gyógykezelését, még akkor is lehetett volna szegényalapon gyógykezelteni.

A csendőrség helyszínelését tartott Menyhárt Márton lakásán és megállapították, hogy a szerencsétlen család egy igen piszkos, elhanyagolt dohoslevegőjű házban lakik. A gyermeket egy szekrény fiókjában fektették le. A fiókban egy kis szalma és néhány rongydarab volt.

Menyhárt Márton kihallgatása során elmondta, hogy gyermekét egy alkalommal elvitték a csecsemőgondozóba, hol tüzetesen megvizsgálták. Kislányja igen sokat betegeskedett, de nem volt pénze a gyógykezelésére. 21-én igen rosszul volt

a kislány és akkor elszaladt a szomszédba, hogy befogjonak a szánkóba. A szomszéd szánkója azonban nem volt otthon és így feleségével együtt gyalogszerrel indultak meg a község felé, hogy bevigyék az orvoshoz.

Utközben azonban a szerencsétlen gyermek meghalt. A halál fel-fedezése után találtak a szomszédnál és szánkóval igyekeztek az orvoshoz. Utközben betártak egy korszakba, hol pálinkát ittak, majd utána elmentek az orvoshoz. Menyhárt Mihályné ugyanazt adta elő kihallgatása során.

A csendőrség kihallgatta Menyhárt Márton gazdasági cseléd munkaadóját is, aki elmondta, hogy ő többször figyelmeztette cselédjét, hogy beteg gyermekét vigye orvoshoz, de az azt mondta, hogy a gyermek nem élelképes és már nem lehet rajta segíteni. Menyhárt Mártonnak ezen kijelentését egy másik tanú is megerősítette. A csendőrség az esetről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek és ott Menyhárt Márton és felesége ellen gondatlan-ságból okozott emberölés vétség miatt indul eljárás.

A nyomozás eddigi adatai szerint a gyermek halálát minden valószínűség szerint a gyenge táplálkozás okozta és az, hogy nem gyógykezeltek. Erre azonban teljes tény csak a boncolás fog deríteni. A kislány temetéséről csak a boncolás megjejtése után történt.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PARTI KÉPVISELŐI KÖZEL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtti 11-12 óráig...

HAJDÚVÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban...

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Megváltó” Major Örkösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-63. — „Mura közy” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 30-35.

Magyar hősök

Vakmerő személyes bátorságával ritka ki előjárói és bajjársai elismerését Burbucs Pál szakaszvezető, egyik gyalogezredünk szakaszparancsnokjelöltje.

A Don balpartján végrehajtott feladatának befejezése után sebesült állapotban gyekézelt vissza, amikor egy hét főből álló szovjet járőrrel találkozta magát szembe.

Sikerült átkelés után a Don-félszigetén előnyomuló rajok közül Burbucs egy raj élén rajtaült az ellenség egyik nehézpuskával és gránátvetővel is ellátott rajján.

— Uj igazgatót választ a Nyári Egyetem. A Nyári Egyetem rendező bizottsága január 26-án ülést tart.

— A Főméltóságú Asszony honvéd-családok részére indított országos akciójára N. N. 3 pengőt küldött lapunk kiadóhivatalához.

— Uj debreceni prospektusok készítése vált szükségessé. Debrecen város idegenforgalmi lehetőségei a múlthoz képest ismét megnövekedtek.

Gázolt egy ismeretlen gépkocsi a Kistemplom előtt

Súlyos gépkocsigázolás történt vasárnap az esti órákban a Kossuth utca és a Piac-utca kereszteződésénél.

Kovács István fején, karján és lábán szenvedett súlyos, húsz napon át gyógyuló sérüléseket.

Halálosvégű gyermek-szerencsétlenség a jégen

Megdöblentő gyermekszerecsétlenség történt vasárnap Debrecenben. Fejes Sándor MÁV segédtiszt, gróf Lenining utca 19. szám alatti lakos 5 és fél éves Sándor nevű gyermeke az udvaron játszadozott.

te gyötörni s nemsokára elvesztette eszméletét is. Szülei nyomában értesítették a mentőket, akik kiszállították a szerencsétlen kisgyermeket a belklinikára.

Dr. Kertész Kálmán bízta meg a debreceni Közléti Szövetkezet igazgatásával.

A Debrecen városában felállított Közléti Szövetkezet igazgatói tisztében február 1-én változás történik. Az edigi igazgató, Edvi-Illes István új, szélesebb körű megbízást kapott, és pedig a Nógrád-vármegyei Közléti Szövetkezet igazgatójává nevezték ki s hatáskörébe utalták a Bars-Gömör-és Hont vármegyék kishaszonbérleti ügyének megszervezését is.

Gyermekjátékból gyermek-halál.

Felelőtlen gyermekek játékából halálos szerencsétlenség történt Kemecse községben. A Haas-tanyán 11 és 12 éves fiúk játékból hógolyókkal, majd később göröngyökkel dobálták egymást.

Krayer festékgár főüzletének közleménye.

Gesztenye liszt, kocsonyaeny, 1000 kg. folyékony shampoo, minden igényt kielégít.

Mielőtt a főtárgyalásra felvezették volna — meghalt.

A csendőrség hetekkel ezelőtt kémhírtérjesztés gyanúja miatt őzetbe vette Klein Ferenc szatmárcserei lakost.

Ugyanaz a rendőr fogta el akit meglopott.

Irtunk annak idején arról a lopási esetről, amelyben a károsult rendőr fogta el a tolvajt.

Erdélyi József kilépett a Petőfi Társaságból.

Budapestről jelentik a Petőfi Társaság nemrég tudvalevően tagjai sorába választotta Erdélyi Józsefet, az ismert költőt.

Mig rokonainál volt Tiszalökön, álkucsos betörő kifosztotta lakását

Szűcs József MÁV művezető, Bánffy-utca 14. szám alatti lakos vasárnap Tiszalökre utazott rokonai meglátogatására.

A betöréses lopásról nyomban értesítette a betörés felfedezése után a rendőrséget, amely bevezette a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Fejbeverte a vendégét a házigazda.

Tegnap délután Hosszúpályiból igen súlyos fejsérüléssel szállították a debreceni sebészeti klinikára Kiss Antal 30 éves napszámot.

Adomány a rokkant katonarészére.

Szabó Gyula rokkant katonarészere N. N. 2 pengőt küldött lapunk kiadóhivatalához.

A Tiszántúli Teniszkerület alelnöke — főispán lett.

Szép kitüntetés érte dr. Radvánszky György tb. főszolgabíró, nyíregyházi városi aljegyzőt, a Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Gömör és Kishont vármegye főispánjává nevezte ki.

Ittas állapotban lefeküdt a kertben, lefagyott a keze és a lába.

Vajkó József 35 éves napszám baráti társaságban többet ivott a kelleténél. Amikor vége volt a mulatságnak, Vajkó elbúcsúzott barátaitól és lakása felé indult.

Uj tanfolyam kezdődik február 5-én diákok részére.

— Uj tanfolyam kezdődik február 5-én diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

Idegenforgalmi tanfolyam nyílik meg Budapestben.

A tanfolyam február 1-től június 1-ig tart, hatalmas programot bonnyolt le, általános idegenforgalmi ismeretekkel.

Az idegenforgalmi bizottság közgyűlése.

Debrecen város Idegenforgalmi bizottsága január 26-án, kedden délelben 12 órai kezdettel tartja közgyűlését.

Megkezdődtek a beutazások a Német Tudományos Intézet nyelvtanfolyamaira.

Felruár elején új tanfolyam nyílik meg a Német Tudományos Intézetben, erre beutazni már lehet.

Felhívás! Thermo Chalor vegyi-melegítő zsákok barmely tábori számra, kvótán kívül.

zöld bélyeg nélkül honvédeknek és munkatáborosoknak is küldünk. Polgári használatra közvetlen kiszolgálás.

Vattay Margit tánc- és mozdulatművészeti iskolájában.

február 5-én diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

Idegenforgalmi tanfolyam nyílik meg Budapestben.

A tanfolyam február 1-től június 1-ig tart, hatalmas programot bonnyolt le, általános idegenforgalmi ismeretekkel.

Uj tanfolyam kezdődik február 5-én diákok részére.

— Uj tanfolyam kezdődik február 5-én diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

Jólsikerült műsoros táncestély a Hivatásszervezetben.

Vasárnap délután hat órai kezdettel nagyszerű műsoros táncestélyt rendezett a Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete Piac-utca 36. sz. alatti lévő pártahelyiségében.

Gyászrovat

Fejes Sanyika Béla

Rövid súlyos szenvedés után 6 éves korában meghalt Fejes Sanyika Béla. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint.

KOLLER JÓZSEF TEMETÉSE

Impozáns nagy részvét mellett helyszíni örök nyugalomra helyezték Koller József nyug. MAV-nyelvezőt. A díszravatalozó termében teljesen megföltötte az előkelő gyászalközpont, amelynek során az ott látott az Elsőfokú Hatóság tisztikarát: elölük ifj. Domszky Imre th. főjegyzővel, igen nagy számban az elhunyt volt pályatársait, jóbarátait és tisztelőit.

Idős Tóth Kálmán földművelő, földbíró, presbiter, képviselőtestületi tag, hitelszövetkezeti elnök életének 64. évében elhunyt. Temetése ma délután 10 órakor lesz Hajdúszovány református szertartással az ottani temetőben. Takács temetkezési vállalat.

Öz. Szabonyi Istvánné Jakab Julianna 84-ik életévében elhunyt. Temetése szerdán délután fél 2 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből a római kat. szertartással: Lakás: 84. Takács temetkezési vállalat.

Gátrajk Józsefné Lenárt Margit 32-ik életévében elhunyt. Temetése szerdán délután 9 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből a római kat. szertartással: Lakás: 84. Takács temetkezési vállalat.

Salamon Győző 2 napos korában elhunyt. Temetése szerdán délután 11 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből a római kat. szertartással. Takács temetkezési vállalat.

Tóth Lajosné szül. Gede Gizella temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. Az engedélyt szentimentális szerdán reggel 8 órakor lesz a Szent Anna-utcai templomban. Lakás: Budapesti Ézsaiás-utca 17. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Vura Péter nyug. erdősz. 74 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A számú ravatalozó terméből a római katolikus szertartás szerint. Lakás: Csillag-utca 20. Dankó temetkezés.

Szabó József 17 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Öz. Bundi Bálintné Magyar Zsófia 65. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Arpád-tér 21. Temetését Bartha vállalat végzi.

Tóth Miklósné Fazekas Róza 58. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Lakás: Honvéd-utca 5. Temetését Bartha vállalat végzi.

Schmell Gyula 63. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Lakás: Kuruc-utca 2. sz. Temetését Bartha vállalat végzi.

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró, gépíróiskolájában új tanfolyam kezdődik. (Engedély 6475.) Helyesírás tanítás, Kélfőnök. V. Lakás: Kélfőnök vasútközvetmény. Előképzés vizsgára. Bathány utca 1. sz.

Árdragítás gyanúja miatt ellárást indítottak egy sámsoni zsidóasszony ellen

Néhány nappal ezelőtt a hajdú-sámsoni csendőrségnek tudomására jutott, hogy Bleier Jenőné hajdú-sámsoni zsidóasszony 40 pengőért adott el két darab igen használt párnahaját Nagy József 39 éves ottani dohánykertésznek. Miután a két párnahaját a legjobb akarat mellett sem ér meg 10 pengőnél többet s így Bleier 300 százalékkal drágította meg az árt, ellene árdragítás gyanúja miatt indítottak eljárást.

Rendelet a száji- és körömfájás szétterjedésének megakadályozására

Budapest, január 25. MTI jelenti: A földművelésügyi miniszter a ragadós száji- és körömfájás szétterjedésének megakadályozása céljából elrendelte, hogy a betegséggel fertőzött országrészből, azaz a Garam és a Duna-vonalától nyugatra eső területtől hasított környű állatokat az ország veszélyes egyéb területeire csak a községi előírásokhoz való bejelentés után lábon lefeljebb 30 km-re, gépkocsin legfeljebb 50 km-re, egyébként pedig vasúton szabad szállítani. A vasúton szállított állatokat csak állatorvosi vizsgálat mellett szabad kirakni.

Dr. Komlóssy Pál rendőrfőtanácsost névnapja alkalmából barátai és kollégái jókívánásaikkal üdvözlözték

— Kérem a jószívű emberekhez. Szendrey Lajos debreceni lakos kérésével fordul a jószívű emberekhez egy kiskorú gyermek felszámolása érdekében, aki a hideg téli időben cipő és ruha nélkül van s kis testével teljesen teljesen elhagyva tengődik. A gyermekek mindkét szülője elhalt s mivel a korhatárt már túlháladták, az árvaházban sem kaphatnak elhelyezést. — Elemliszter jegeik hiányzanak s a jószívű emberek könyöradományából tengődnek Szendrey Lajos, mint a gyermek gyámja, arra kéri most a város jószívű társadalmát segítséghez gyámait, hogy megfelelő ruhához jutva, elhelyezkedést nyerhessen. Az adományokat kéri Timár-utca 12. szám alá eljuttatni.

Felhasította a vadházas társ gyomrát. Kozák László 20 éves cigány drótos összeveszett Kispesten a Gyáli-út és Nagykőrösi-út sarkán lévő házban vele együtt élő Balogh Mária cigányleánnyal. Verekezés közben vadházasára gyomrát a zsebkésével felhasította. A cigányleányt beszállították a Szt. István-kórházba, állapotja súlyos.

Feltörték a hajdúdorogi Hombár raktárát. Barna Mihály 43 éves hajdúdorogi Hombár bizományos napokkal ezelőtt feljelentést tett a csendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki feltörte raktárhelyiségét és onnan 150 pengő értékben 250 kilogram napraforgómagot lopott el. A csendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást s ennek során kihallgatták Kovács Julianna 28 éves leányt, aki beismerte, hogy egy kilogram napraforgómagot lopott el, de azt tagadta, hogy a raktárt feltörte volna. Ezenkívül még hét fiatalokor gyermekét hallgatták ki, kik szünetben beismerték, hogy a raktárból egy fél-fél kilogram magot loptak, de ők is tagadták a fal kibontását.

aki két igen használt párnahaját adott 40 pengőért. A zsidóasszony 44 pengőre tartotta a párnahaját, de 6 lealkudott belőle. Fizetni azonban csak 30 pengőt tudott, míg 10 pengővel adós maradt.

A csendőrség kihallgatta Bleier Jenőné is, aki beismerte, hogy a két párnahaját 40 pengőért adta el. Védekezésül azt hozta fel, hogy Nagy József 10 pengővel adós maradt, de ő ezt a pénzt sohasem akarta megkérni tőle. Az igaz ugyan, hogy erről a szándékáról nem értesítette Nagy Józsefet.

Miután az árdragítás gyanúja fennáll, a csendőrség az iratokkal megküldte a debreceni királyi ügyésznek.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este A bérletben Katalin-Katinka. Szerda este B-bérletben Katalin-Katinka. Csütörtök este C-bérletben Csiga-ház. Péntek este munkaelőadás: Gésék.

— Személyi változások a KIE titkári karában. Kovács Bálint utódja Nagy Gyula, a BKIE volt titkára, Tamás Ferenc helyét mint konvinti ifjúsági lelkész, Debrecen székhellyel, Patkó László foglalta el. A budapesti KIE Ábrahám Dezsőt választotta titkárnak.

— Az egypengős debreceni hadirokkant-sorsjegy egyes nyereséggel megtekinthető a Tóth Gyula vasárnagykereskedés kirakataiban (Városház-épület). Ugyanott — az üzletben — valamint sorsjegyruddákban és egyes dohánnyárszékben sorsjegyek korlátozott mennyiségben még kaphatók.

— II. félévre beiratkozás a Zeneiskolába. Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában a II. félévi beiratkozások február hó 1-én megkezdődnek. Beiratkozni lehet az összes fő és mellék-tanszakokra. Bővebb felvilágosítás a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető, naponta d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. Vár-u. 1. sz. (Telefon: 23-96.)

— Rökk Marika egészséges és Berlinben dolgozik. Pénteken ismeretlen forrásból az a megdöbbentő hír terjedt el Budapesten, hogy Rökk Marikát, az évek óta Berlinben élő népszerű magyar filmszínésznőt szerencsétlenség érte, amelynek következtében életét veszítette. A hír megdöbbentést keltett Budapesten, a közönség megismerőlt a lapok szerkesztősegeit, valamint Rökk Marika Budapestben élő szüleit, akik érthető aggodalommal és megdöbbéssel értesültek leányuk szerencsétlenségéről. Fokozta a hír hatását az a tudósítás is, amelyet a „Népszava” vasárnapi száma közölt és amelyben egy svájci lap istanbuli tudósítására hivatkozva, megerősítette Rökk Marika halálhírét. Berlinben, ahová ugyancsak számos telefonérdeklődés futott be, meglepetéssel értesültek a Budapestben terjesztett hírekről. Berlinben élő magyar újságírók vasárnap felkeresték az UFA-neubabelsbergi filmvárosában Rökk Marikát és személyesen győződtek meg arról, hogy a népszerű magyar színésznő a legjobb egészségnek örvendő, sőt férje, George Jacoby vezetésével új filmjét forgatja.

SPORT

JÓ EREDMÉNYEL VÉGZŐDÖTT A TEHETSÉGKUTATÓ GYORS- ÉS MŰKÖRSZOLYÁZÓ-VERSENY

Szombaton és vasárnap rendezték meg Debrecenben a nagyterdei jégpályán a gyors- és műkoreszolyázó versenyt. Eredmények a következők: Férfi műkoreszolyázó verseny: 1. Nagymajtényi Márton (Szatmárnémeti SE) 98,7 ponttal, 2. dr. Nagymajtényi Ferenc (Debrecen) 94,6 p., 3. Kovács Vilmos (Nyíregyháza) 82 pont, 4. Sárosi Gyula (Debrecen KISOK) 64 pont, 5. Fehér Pál (Debrecen KISOK) 59 p., 6. Nemes Sándor (Debrecen KISOK) 51 p., 7. Kiss Lajos 40 pont. Női műkoreszolyázó verseny: 1. Papp Márta 96 pont, 2-3. Gereöffy Enikő és Tóth Eglantinné koltversenyben, 4. Szakmáry Palma. Páros versenyben: 1. Gereöffy Enikő-Nagymajtényi Márton pár. Táncverseny: Tóth Eglantinné-dr. Nagymajtényi Ferenc pár. Gyorskoreszolyázó verseny eredménye: 500 méteres futam: 1. dr. Nagymajtényi Ferenc 51 mp., 2. Nemes Sándor, 3. Báthory Tibor, 4. Obendorfer Ottó, 5. Lakos András, 6. Kiss Lajos, 7. Sárosi Gyula, 8. Öváry Jenő, 9. Tóth Mihály. 1500 méteres futam: 1. dr. Nagymajtényi Ferenc 3 perc 08 mp., 2. Nemes Sándor, 3. Obendorfer Ottó, 4. Báthory Tibor, 5. Tóth Mihály, 6. Öváry Jenő, 7. Lakos András. — 3000 méteres futam: 1. dr. Nagymajtényi Ferenc 6 perc 43 mp.; 2. Báthory Tibor, 3. Nemes Sándor, 4. Obendorfer Ottó, 5. Kiss Lajos, 6. Lakos András. A felnőttek összetett versenyét Nagymajtényi Ferenc dr. míg az ifjúságiak összetett versenyét Obendorfer Ottó nyerte.

Ezzel a versennyel kapcsolatban ezelőtt egy évvel is „több sportszerűség” kívántunk. A helyzet azóta sem változott. Az ideiglenes kifogásolható módon folyt a pontozás, mint ha a pontozóbírák dilettánsak lettek volna.

Egyébként ezúttal is kiemeltük a versenyzők közül a legszebb reményekre jogosító, 15 éves ifjúsági versenyzőt, gerygyófalvi Gereöffy Enikőt, aki mindössze 3 éve üzi ezt a szép téli sportot, mert mutatott eredménye hatalmas fajfűdésről tett tanúságot. Ne vesztette kedvét, hogy közel egy évtizede műkoreszolyázó szenior versenyzőkkel szemben a második helyet kellett ezúttal is beérnie. Azoké a jövő, akik nem stagnálnak, akiket Istenáldotta-tehetségük visz előre, utat törve magának.

SPORTHÍRMONDÓ

Az országos Játékvezetők Testülete Gálffy András ügyvezető elnök vezetésével értekezletet tartott, amelyen a vidéki kiküldöttek is megjelentek. A felszólítási kerületet dr. Thomas Henrik képviselte az értekezleten. A kiküldöttek megállapodtak abban, hogy a jövőben az NB II és NB III mérkőzésekre a kerületek küldenek játékvezetőket és a központ csak az NB I mérkőzésekre tartja fenn magának a jogot.

A JT gondoskodik a játékvezetők továbbképzéséről. Az értekezlet foglalkozott a játékvezetők továbbképzéséről is. Budapestről gyakorlatiabb játékvezetők utaznak le a vidéki gócpontokra és ott a játékvezetők, valamint a nagyközönség részére előadásokat tartanak. Az előadások keretében keskenyfilmet is forgatnak le nevezetesebb mérkőzésekről.

BSZKRT—WMTK 10:6. BTK—BVSC 10:6. Az ökölvívó csapatbajnokság elődöntőjén elmaradtak a meglepetések és az eredmények a várakozásnak megfelelően alakultak. A bajnokságban jelenleg 1. illetve második helyen a BSZKRT és BTK áll 3-3 ponttal, 3. WMTK 2 ponttal, 4. BVSC 0 ponttal.

Öt új súlyemelő rekordot állítottak fel a válogató versenyen, amelynek egyes súlycsoportjait Porubai, Pap (Szeged), Ambrózi, Buronyi és Soós nyerték.

A német-svéd ökölvívómérkőzés Breslauban Németország 12:4 arányú győzelmével végződött.

Az Ifjúság Országos vezetője Kozsvártól kihirdette a Mátyás király-sportévet. Ennek igen nagy jelentősége lesz minden sportágban.

Az ökölvívó csapatbajnokság keretében két válogató mérkőzést is vívtak. A debreceni Darai döntetlenül vezetett Svarkó (MAVAG), ugyan csak döntetlenül végződött Szőke MAFC—Dávai Kaposvár találkozó UAC—DEAC 5:1 (2:1, 1:0, 2:0). A

két csapat a következő felállításban játszott. UAC: Zsák — Teszár, Boros I — Stavitzky — Kovács, Muzika. Csere: Pfán, Fucskó, Krupanic. DEAC: Szöllösy — Radó, Fölföldi dr. — Boigár — Borsos, Asztalos. Csere: Obendorfer, Fölföldi III, Orsy-Tóth. Az utazástól fáradó debreceni együttes halhatatlan balszerencés mérkőzést vívott. Az ungvári csapat durva és kemény játéka, valamint az ungvári játékvezető szoros tervedése a debreceniek számára csak súlyosbították a játék kiemelését, melyhez a balszerencés párosult. A gólokat Teszár (2), Krupanic, Boros I és Stavitzky, illetve Asztalos ütötték. Jók: az ungvári csapatból Tesár, Fucskó és Kovács, illetve a debreceniek közül Szöllösy, Borsos, Fölföldi dr. és Asztalos.

Felhívás

A folyó évre szóló általános kereseti, valamint jövedelem- és vagyonadó bevallások benyújtására

I. Jövedelem- és vagyonadó bevallást, amennyiben személyes adómentességben nem részesültek, azoknak a természetes személyeknek, továbbá azoknak a jövedelem- és vagyonadó fizetésére kötelezett személyeknek kell adni:

a) akiknek a múltévi jövedelemadója, illetőleg vagyonadója még nem jogerős és az a folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé; b) akiknek a múltévi jövedelemadója és vagyonadója jogerős ugyan de a jövedelemadóalap a 10.000 P-t vagy a vagyonadóalap a 200.000 P-t eléri, vagy meghaladja.

c) akiknek adóalapja új kivétel mellőzésével a következő évre egyébként változatlanul fenntartandó — rögzítendő — lenne, abban az esetben, ha a jövedelemadóalapja valamely évben a 10.000 pengőt, vagyonadó alapja pedig a 200.000 pengőt túllhaladja, avagy ha ezt az összeget nem haladja ugyan túl, de az adóalap a különben változatlanul fenntartandó adóalappal szemben, annak megállapítása óta legalább 50 százalékkal emelkedett (az 50 százalékos különbséget nem az újonnan megállapítható, hanem a változatlanul fenntartható adóalap után kell számítani);

d) akiknek jogerős adóalapja nem teljes, hanem csonkaév eredménye alapján állapított meg; e) akik az általános kereseti adó alapjának újbóli megállapítása céljából az általános kereseti adóra nézve új bevallás adására felhíváltak; f) akik a múlt év folyamán váltak adókötelezettek (új adózók); g) akiknél az adóztatás helye a múlt év folyamán megváltozott és ennek következtében a folyó évre már nem ott adóztatandó meg, hol a múlt évre voltak adóztatva.

Nem tartoznak jövedelem- és vagyonadó bevallást adni:

a) azok, akiknek a jogerős megállapított múltévi jövedelemadó alapja a 10.000 pengőt, vagyonadó alapja pedig a 200.000 pengőt el nem érte és a II. 1. pont c) bekezdésében foglaltak fenn nem forognak; b) azok, akiknek a múlt évben csupán adómentes jövedelmük volt, adóköteles jövedelmük azonban nem volt;

c) azok, akiknek a múlt évben összes adóköteles és adómentes jövedelmük együttesen az 1000 pengőt, illetőleg a múltévi december hó 31-én adóköteles vagyontárgyuk értéke az 5000 pengőt nem haladta meg, vagy ha a jövedelmük meg is haladta az 1000 pengőt, de ebből az adóköteles jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

Közgazdaság

Debreceni takarmányárak: szalma 7.90, búzaszalma 4.20, rozszalma 4.20, takarmányrépa 10.50—11.50 P mázsánként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

AZ ÉVENKENTI TAVASZI HASZONÁLLATÖSSZEIRÁS

A haszonállatok, nevezetesen a szarvasmarha (bivaly is), ló, sertés juh, szamár, öszvér és kecske öszeírása faj, kor és ivar szerint a m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr rendelkezése folytán a folyó évben is folyamatosan történt. Felhívom a város érdeklő közönségét, hogy az öszeírás végeztető városi alkalmazottakat feladatuk teljesítésében saját érdekében is megfelelően támogassák.

Ez az öszeírás ugyanis nem szolgolt adókiadás céljára, hanem az állományok állattenyésztéssel foglalkozó gazdálkodásának érdekében történik, mert a közös (köz) legelők kiegészítésére az államnak a tenyésztő állatok beszerzésére (megszerzésére), valamint az állattenyésztés támogatására az állatforgalom, valamint a külföldön való értékesítés fejlesztésére irányuló intézkedései csak úgy vezethetnek sikerre, ha az állattenyésztésről és az állattenyésztés viszonyairól pontos és megbízható adatok állnak rendelkezésre.

Polgármester.

Hirdetmény. A Kossuth-utcán lévő 12-es számú városi vasbetonsátor megújítására kiállítás nyílik, felhívom ezért a vasbetonsátor bérbevevőit a megújításról megbeszélés céljából (még azelőtt, mint azelőtt) a városi mérnököt (Kossuth-utca 20.)

fsz. 36. sz. hivatali helyiségben. — igény benyújtásakor igazolni. A vasbetonsátorban gyümölcs, déligyümölcs, cukorkafélék, hírlapok stb. árulhatók. A vasbetonsátor havi bére 6 P. Polgármester.

Hirdetmény

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, nevelt autóbusszjáratunkat újból forgalomba helyezzük. Az autóbusszjárat az alábbi menetrend szerint közlekedik:

Debreceni Helyi Vasút.

Ervényes: 1943. január 27-től.

AUTOBUSZ-MENETREND

a Debrecen-Nagyvárad között közlekedő járatról.

Km.	Menetidő	102	202	Megállóhelyek	Menetidő	209
				menet		menet
				6.20 i Debrecen Bikaszőlő	2	15.30
0.5	2	6.22	" Vármegyeháza	2	15.28	
1.	2	6.24	" MÁV p. u.	25	15.26	
12	23	6.47	x Mikepéres	7	15.03	
15	7	6.54	x Sáránd	13	14.56	
21	18	7.07	x Derecske MÁV p. u.	2	14.43	
22	2	7.09	x Főszolgabírói hiv.	3	14.41	
23	3	7.12	" Községvárosa	7	14.38	
26	7	7.19	x Tépel-út	9	14.31	
30	9	7.28	x Tilalmaspuszta	13	14.22	
36	13	7.41	x Berettyóújfalui laktanya	5	14.09	
38	5	7.46	" Községvárosa	i	14.04	
		7.50	" Községvárosa	6	14.00	
1	3	7.53	x Utelágazás	20	13.57	
9	20	8.13	x Szentpéterszeg	7	13.37	
12	7	8.20	x Gáborjáni utelágazás	9	13.30	
16	9	8.29	Hencida	25	13.21	
26	25	8.54	Nagykeréki	10	12.56	
30	10	9.04	Nagyszántó	8	12.46	
33	8	9.12	x Kisszántó	20	12.38	
41	20	9.32	Biharpüspöki	11	12.18	
46	11	9.43	Nagyvárad MÁV p. u.	7	12.07	
48	7	9.54	" Szent László-tér	i	12.00	

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Janosy magányos nyomozó és megfigyelő Virág-utca 21. Telefon 23 78.

Állást kereső nők

Erősebben irrodású női munkaalkalmazást keres. Ajánlatokat „Élelkes-szemű” jellegre a kiadóba. 771

Házirtási árkamozott

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal február 1-től felvesz Kovács, Nyíl-utca 13. Hátul az udvarban. Jelentkezni lehet délután 2-4-ig. 806

Komoly mindenes főzőnőt keres magános úr. Címet megmondja a lap kiadóhivatala. 803

Betöltendő állás munkának

Főnöki irodájában segédkiasszonyt alkalmazok. Horgonyi, Szoboszlói-út 4. Telefon: 39-51. Ny 1711

Gyakorlott tisztviselőnőt, aki gépirni tud, azonnalra felveszünk. Jelentkezést a kiadóhivatalba kérünk. St.

Önállóan dolgozó női szabósegéd lányok felvételre azonnal. Simon Ilona nőiszabónál, Arany János-u. 2. sz. 800

Betöltendő állás írnőnek

14-16 éves lányt heti fizetéssel és jutalékkal napi két-három órára könnyű munkára felvesszük. Cím a kiadóban.

Nyomdai szedő- és gépmester-tanulót 3-4 kö-zéiskolai végzettséggel felveszünk. Kezdő fizetés hetenként 13 P. Cím a kiadóban. Ny 1706

Ladászevező fiúk azonnalra felvételre. Balog Fátalp, Külsővásártér 14. 802

Ajánlat

Közkatonának extra ruhára posztó érkezett. — Ruháját gyorsan elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Iskolai kézimunkák, pamutok, cernák, előrajzolt áruk nagyválasztékban: Pethő kézimunka - szaküzletében, Szent Anna-u. 10. Harisnyák, kötött késztyük.

Házipapucsot bármilyen használt anyagból készítek, javít Textilfeldolgozó — Batthyány-u. 1. 805

Takaréktűzhely, nagy, kétsütős, majolikás, alkalmas nagy úriháztartáshoz. Kozma, Csapó-u. 41. 801

Butorozott szoba

Különbejárattal kis butorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. 742

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, deson garanciával, évi 2 des gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-51. Vidékieknek soronkívül! 873

Kereset

Mézet, bármilyen mennyiségben veszek. Cegléd utca 9. Mézeskalácsos. 797

Utalás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépfőiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Butor

Antikgarnitúra szekrény, modern háló, ebédlő, konyha, kombinált szekrény, rekamié, foték eladó Kossuth-u 51. 71

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorgyártásában. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi u 2. alul 1218

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorgyártásban, Piac u. 71. sz. 1966

Eladó ingóság

Fa- és szénüzemelésű öntött vaskályha, löször és nagy utazókisár olcsón eladó: Buri-u. 3. 1860

Eladó föld

20 hold fekete föld eladó Értekezni: dr. Háló Tibor, József kir. hg-utca 7. szám. 760

Samu János

ÖFB engedélyes hirdetés.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7

Házak: város egyik legjobb helyén szép 2 szobás, fürdőszobás úri ház 21.000-ért. Arany Bikához 5 percre értékes úriház. Homokkertben igen jó 1. 2 és 3 szobás lakásos házak. Csapókeri ben olcsó házak. Belvárosban emeletes úriház. Munkás-utca 51. szám jó kis ház 8000-ért. Dózsa-utca 4 szobás urivilla. Hunyadi-utcahoz 2 percre 2 szobás és egy-szobás jó ház 28.000-ért. Horthy Miklós-úton 232 ö villatelek. Eladó föld: Szoboszlón legfrissebb 8 kat. hold föld. Biharban 10, 25 és 35 kat. hold fekete föld. Biharban 100 kat. hold. — Szolnok megyében 100 kat. hold 40.000-ért. Szatmár megyében 180 hold tanyával gőzmalommal Kabán 6 hold 7500-ért. Kabán 4 hold prima föld

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba konyha, előszoba, melék helyiségekkel, 700 kvadrát jolleremő szőlővel, felszereléssel, 831 megyszóki tördel eladó Értekezni ugyanott. 1966

Eveszett

Hétfőn este fél 6-6 között elvesztettem egy zöld kalapot a Miklós-utcán. Beesületes megtaláló jutalom ellenében Külsővásártér 14. Barabás fotósánál értekezni. 801

Nyomdai, a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.

A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGENY.

Irta: DINTER ARTHUR

A kétszázötvenedik német eredetű példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

Ezt a levélváltást Hermann a hagyatékban találta. Azok között volt egy költemény is, amelynek címe:

„AHASVER VIDAM VANDORDALA”

volt. A vers írója a legszemérmelenebb módon azzal kérkedett, hogy bár ő hazatlan bolygó zsidó, akit a „gój” lenéz és megvet, mégis ő az, akit a német nők legjobban kívánnak, akinek a német menyasszonyok újjonganak, aki a németeket büne igazgatja és mindezt a maga a zsidó véreinek különleges, subtilis, a németek előtt elrejtett végső célja érdekében cselekszi.

A keresztényen és német nemzeti érzést sértő szavai és sorait a tanácsos sajátkezűleg húzogatta alá és a lap szélére mindenik mellé odairta, hogy: „Bravó!” A levelezésből kiderült, hogy ezt a fiatalembert állandóan nagyban pénzelte, hogy képes legyen a költeményben megemlített „subtilis célok”-nak elérni. Továbbá késznek nyilatkozott minden költséget vállalni, ha a „menyasszonyai”-nál következmények állanak. De még ez sem volt elég! Ennek a fiatalembernek is, ép úgy, mint azoknak a bizonyos leányoknak, meghatározott „prémiumot” biztosított minden egyes „sikerért”, amit egy ilyen „szöke menyasszonynál” be tud bizonyítani. És ilyen „siker”-utacsámra bizonyított be a tehetséges ifjú!

Hermann természetesen aggódva rejtegette ezeket a borzasztó felfedezéseket, nemcsak a felesége előtt, hanem mindenki előtt. De amint ilyen esetekben megfoghatatlan módon történni szokott, mégis csak közhírré váltak apródonként. Ezek annyival nagyobb feltűnést kellették, mivel a tanácsos levél halála előtt nevezte ki a „népjólét érdekében kifejtett, soha el nem enyésző érdemeiért” titkos tanácsos. Néhány milliónyi alapítványt tett templomok és más hasonló középületek emelésére.)

Ennek a botránynak a végzetes hatása a lebetegedés előtt álló fiatalasszonyra akkor érte el tetőpontját, mikor Hermann a királyi ügyész indítványára a vizsgálóbíró elé idézték, annak megállapítása végett, hogy nem volt-e előzetes tudomása annak ezekről a gaz üzelméről, sőt, hogy nem segédkezett ő maga is neki.

Az idézést épp akkor kézbesítették, amikor Hermann nem volt otthon. Erzsébet, mint feleség, vette át a férje nevében. Aggódásában felbontotta a zárt levelet, elájult és elvágódott a haz folyosóján. Ennek a következménye egy azonnal beállított koraszülés lett.

Még mielőtt Hermann vagy az orvos, akiket nyomban hívtak, oda értek volna, a gyermek már a világra jött. Élő, smét fekete, de ezúttal gyönyörű szép zsidófiú volt. Mikor az anyjának, aki mindenáron látni akarta, megmutatták, feljajdult és kiadta lelkét, épp abban a pillanatban, mikor Hermann a szobába belépett. Pár perc múlva a gyermek is meghalt.

Néma döbbenettel állott meg Hermann a felesége holtteste mellett s elállt minden gondolata. Hirtelen megrémült. Azt hitte, hogy valami hasonlóságot fedez föl vonásaiban az atyjáéival. A halál után kissé lefityent alsó ajak keltette ezt a benyomást benne. Ezt most vette először észre. Megtört szeme is mintha hasonlított volna most a tanácsoséhoz! Úgy rémlett neki, mintha pislogna rá. Gyorsan befogta most a halott szemét és összecukta az ajkait. Most újra egészen az ő Erzsébetje volt. Szilaj fájdalommal vetette rá magát a kihűlni készülő holttestre, de képtelen volt egyetlen könnyecpetet is ejteni.

Csak nagynehezen bírta az időközben megérkezett orvos a halottól elszakítani. Résztvélenül nézte, míg az orvos megállapította, hogy a halált szívzselhűdés okozta. Elestében nyilvánvalólag belső sérülést szenvedett és törtyér jutott be a szívkamarájába.

Mikor az egyik cselédleány, a holt gyermeket a holt anyja karja közé akarta tenni, Hermann hevesen kikapta a kezéből és visszatette a bölcsőbe. Azután egy kis sárgarépa-keresztben, mely már az ő édesanyjának a halálakor is szerepelt, imádkozásra tette össze az Erzsébet kezét, az összes jelenvöltoakat eltávolította a szobából és csendesen imádkozott kedves halottjának az ágya előtt.

Messzire az atyja sírjától és messzire holt gyermekének a sírjától is, tette el a földbe Hermann Erzsébet földi maradványait.

Es most abban a bizonyosságban élt, hogy az elhunyt nem halt meg, hanem csak levelezte földi hüvelyét. Ha érzékeink addig, míg emberi testben járunk-kelelünk, nem volnának túlságig durvák, akkor észrevennők, hogy az úgyvált halottak, nagygon álmélkodikva azon a változáson, melyen keresztül estek, körülöttünk vannak a legfinomabb étheri anyagból való testben s hiába próbálkoznak magukat velünk észrevételetni és hiába várnak feleletet arra a kérdésükre, hogy miért vagyunk olyan szomorúak?

* A szóbanforgó verset valóságos közéleti a zsidó Mayer Pál az „Aktion” című zsidó folyóirat 1913. január 5-i füzetében. Mint vers, minden művészi kiválóság nélkül való s így lefordításával nem akarom a magyart iródatmal beszennyezni. Aki kíváncsi rá, járjon utána az eredetinek. Dr. N. Z.

(Folyt. köv.)